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Definicija novca 

 

Novac je kompleksan fenomen, on nije samo ekonomska, vec i pravna, socijalna i 

psihološka kategorija. U suštini, moglo bi se reći da novac predstavlja jednu od najvećih 

kulturnih tekovina čovečanstva.  

U svojoj dugoj evoluciji, od primitivnog i prostog do savremenog i složenog oblika, 

novac je obogaćivao svoj sadržaj, tako da je veoma teško dati jednu definiciju novca, 

koja bi precizno izrazila njegovu prirodu i značenje. Termin “novac” (eng. “money”), 

potekao je od reči “moneta”, koja je u početku označavala samo kovani novac koji se 

izrađivao u Rimskom hramu boginje Junone Monete. 

Ekonomska teorija najčešće definiše novac funkcijama koje on obavlja u privredi.  

Smatra se da su funkcije sredstva razmene i mere vrednosti osnovne funkcije novca, a da 

su funkcije sredstva plaćanja, blaga i svetskog novca njegove sekundarne funkcije, koje 

su izvedene iz osnovnih.  

Funkcije novca nisu supstanca novca, tj. njegova suština, već samo uloge koje novac 

obavlja u privredi i društvu. 

 

Jedna od najvažnijih osobina je kupovna snaga. Specifičnost novca je u tome sto, u 

odnosu na druge stvari, novac najbolje oteloveljuje kupovnu moć, jer on poseduje opštu 

kupovnu moć, na čemu se zasniva i njegova funkcija blaga. 

Jedna od najširih i najboljih definicija novca tvrdi da je novac bilo šta, materijalnog ili 

nematerijalnog oblika, sto je opšte prihvaćeno u zamenu za sve ostale robe i usluge, tj. 

kao protiv-vrednost za bilo koju transakciju. Samo ono što je opšte prihvaćeno u prometu 

da obavlja funkcije novca može se smatrati pravim novcem, nezavisno od bilo kakvog 

regulisanja od strane bilo koje suverene vlasti. 

 

Od pojave novca pa sve do danas, razne stvari su igrale ulogu novca – čak takve za koje 

nam se čini da imaju veoma malu ili gotovo nikakvu vrednost. Za sve te stvari je 

karakteristično da su igrale ulogu novca, u unutrašnjem i međunarodnom prometu, sve 

dotle dok su zadržavale nepromenljivost, stalnost ili stabilnost vrednosti. Značaj ove 

definicije novca sastoji se u tome što ukazuje da je stabilnost vrednosti, više nego i sama  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 

PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
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